

在骑兵检阅场举行隆重仪式 鸣放103响礼炮

英女王最高规格欢迎习主席

■揭秘英国国宴

军事化管理 细节求完美

国宴是为接待国家元首所举行的最高规格的盛宴，也是一个国家地位与力量的展示。白金汉宫按照惯例只在上半年和下半年接待两次高规格的国事访问。在接待外国元首来访时，女王总会不遗余力地向来宾展示大英帝国的气势与风范。

宴会厅面积600平米

西方国家的国宴一般在皇宫或是元首或首脑官邸进行，如美国在白宫，法国在爱丽舍宫，而英国原来在白金汉宫，现常在温莎宫。在温莎宫，国宴设在圣乔治厅，那里的宴会桌长达53米，能够款待多达160位嘉宾。

位于白金汉宫二楼西南角的宴会厅，是白金汉宫最大的房间，面积超过600平方米，高达14米。从1856年第一次使用以来，这里一直用来举办舞会和册封仪式，国事活动时则用来举办国宴招待外国首脑。宴会厅内金碧辉煌，两侧墙上挂有巨幅的油画，中间长长的餐桌呈马蹄形，上方是六盏巨型的枝状水晶吊灯。面对入口方向的横桌，为宴会主人和主宾落座的地方。

餐具经过严格测量

从晚宴前一天早上8时开始，侍从便开始布置餐桌：先将折叠好的餐巾摆好，再为每位宾客放好6件镀银刀具和黄油刀。随后再在餐桌上摆放12个冰桶、118个盐罐、140个餐盘、288个主餐盘和1104个玻璃杯。坐在桌子两侧的宾客还有自己的盐罐和芥末罐；其他宾客每四位共用一套。每个席位布置的餐具都需经过严格测量。

菜单精选当季食材

英国王室的御厨马克·弗兰纳根和他的团队将负责此次习主席访问的宴席。弗兰纳根从2002年开始为英国女王服务，手下有20位厨师，他们长期以来都负责王室重大场合的晚宴或者午宴，其中包括威廉王子和凯特王妃当年举办婚礼时600位宾客共同享用的早餐。

英国国宴一般由4道菜组成，分别是前菜、肉类菜肴、甜点以及水果，力图用英国当季水果、蔬菜、肉类和鱼类等来展现“英国菜的精髓”。

上菜时间用红绿灯控制

王室厨房离宴会大厅并不近，准备一个上百人的宴会，而且还要保证食物是热的，这本身就是一门艺术。所以厨房内实行的是一整套军事化管理。热菜先由送餐车送到宴会厅旁边的备餐间，由等候在那里的厨师进行摆放和装饰。完毕之后，负责餐饮的侍从官通过手势向站在女王后面的服务员暗示菜已准备好。统一上菜的时间则由秘密设在大厅门外的红绿灯来控制，绿灯亮则表示上菜开始。上菜时的个人分工相当明确。每四位侍从负责9位客人。其中两人负责撤换盘子，一人上菜，另一人专门为主菜浇卤汁和倒酒。这一切活动如此的紧张而有序，尽情享受美酒佳肴的客人是不会注意到身后的动静的。

据《北京晚报》报道

联系我们 qnbyw@163.com

习近平向英国政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出，中英两国都拥有悠久历史和灿烂文化，为人类文明进步作出了独特贡献。作为联合国安理会常任理事国和世界上拥有重要影响的国家，中英在维护世界和平、促进共同发展方面有着共同利益和庄严责任。

今年是中英全面战略伙伴关系

第二个10年的开局之年，深化中英关系符合两国和两国人民根本利益，符合时代发展潮流。我期待同英国领导人就双边关系及重大国际和地区问题深入交换意见，广泛接触英国各界人士，共同规划中英合作宏伟蓝图，使中英关系发展更好惠及两国人民，为促进世界和平、稳定、繁荣作出新的贡献。

10月19日，国家主席习近平抵达英国首都伦敦，开始对英国进行国事访问。

当地时间晚8时许，习近平乘坐的专机抵达伦敦希思罗机场。习近平和夫人彭丽媛在机场受到英国女王代表胡德子爵、外交大臣哈蒙德等热情迎接。英国青年向习近平夫妇献上鲜花。

习近平检阅仪仗队 乘皇家马车抵白金汉宫

10月20日，对英国进行国事访问的国家主席习近平出席了英国女王伊丽莎白二世在伦敦骑兵检阅场举行的隆重欢迎仪式。

秋日的伦敦天高气爽，叠翠流金。当天中午，英国威尔士亲王查尔斯王储和夫人卡米拉到习近平下榻的饭店，迎请习近平和夫人彭丽媛。

12时10分许，习近平夫妇在查尔斯王储夫妇陪同下抵达骑兵检阅

场皇家检阅台。按英国皇家最高礼仪，伦敦塔桥和格林公园分别鸣放62响和41响礼炮。

习近平夫妇登上皇家检阅台，伊丽莎白二世女王和丈夫菲利普亲王迎接。仪仗队敬礼，军乐队高奏中国国歌。在菲利普亲王陪同下，习近平检阅了仪仗队。

欢迎仪式结束后，在中英两国国歌声中，习近平夫妇在女王夫妇的陪同下，乘坐皇家马车前往白金

汉宫下榻。习近平夫妇会下榻比利时套间。南非总统曼德拉、俄罗斯总统普京和肯尼迪、布什、奥巴马等多位美国总统访英时都曾下榻这里。

女王大伦敦代表奥利沙、首相卡梅伦、内政大臣梅、国防参谋长霍顿、伦敦金融城市长叶雅伦、威斯敏斯特市长弗莱特等出席欢迎仪式。

中午，习近平夫妇出席了伊丽莎白二世女王举行的午宴。

迎习主席到访 伦敦充满浓浓“中国味”

为了迎接习近平主席的到访，首都伦敦到处充满着浓浓的“中国味”。

伦敦是习近平主席访问英国的第一站，从16日开始，在白金汉宫前的皇家大道上，中英两国国旗就交错挂起。白金汉宫的皇家马厩门前也挂上了鲜艳的五星红旗。18日，英国白金汉宫卫兵团和骑兵队还进行了带妆彩排，以确保对习近平主席的欢迎仪式表现完美。

习近平主席的访问也受到了英国各界的广泛关注，此访被认为将正式开启中英两国关系的“黄金时代”。英国东亚委员会主席、迈凯轮集团董事长罗恩·丹尼斯日前在接受记者采访时表示，习近平主席访问英国对增强中英两国政治互信意义重

大。“习近平主席的访问对中英关系来说具有里程碑意义。这次访问不仅仅是关于重点合作项目的讨论和推进，更重要的是增进相互了解，建立相互信任的关系。”

根据日程安排，习近平主席将出席伦敦金融城市长晚宴并发表演讲。伦敦金融城政策与资源委员会主任包默凯表示，伦敦金融城期待习近平主席的到访。“习近平主席即将对英国的访问将为中英两国关系的长期发展奠定良好的基础。这也将加深两国在外交、文化、经济等领域的合作。伦敦金融城期待习近平主席的访问，并将为习主席举行正式晚宴。”

在伦敦，华人华侨们也在为习近平主席的到访进行着各种准备，大家

见面经常说的一句话就是“老家来人”了。英国侨领、伦敦华埠商会主席邓柱廷说，为了迎接习近平主席，伦敦的华人华侨进行了大量准备工作，伦敦唐人街已经装饰一新。“我们伦敦华埠商会挂起了灯笼、中英两国国旗等很多东西欢迎习主席，伦敦华埠还建了新的牌楼。你现在到唐人街看看，到处都是张灯结彩、喜气洋洋，我们非常开心，就等着习主席来了。”

为迎接习近平主席的到访，英国中华总商会和全英华人华侨还将从20日开始，在位于伦敦市中心皮卡迪里广场的巨幅电子屏上，用中英文打出“习近平，你好”的欢迎词。

综合新华社电、《法制晚报》报道